
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, Estado do Espírito 
Santo, do dia 08 de agosto de 2017, sob a Presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezessete, nesta 
cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, na 
sede desse município, sob a presidência do Vereador Amarildo Franskoviask, às 
dezenove horas, com os seguintes Vereadores presentes: Amarildo Franskoviask, 
Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, Floresmil Barbosa Fiúza, João Ladislau de 
Oliveira, João Milton Quiuqui, Jose Costa, Lenilson da Fonseca Lacerda e Marcos 
Antonio Meneguete Quiuqui. Vereador ausente: Altair Andrea Polez. O presidente 
solicitou a secretaria para fazer o registro das presenças dos vereadores no livro. 
Havendo numero legal, em nome de Deus o Presidente declarou aberta a Sessão e inicio 
dos trabalhos. O presidente colocou a Ata da Sessão anterior em discussão e em 
votação, tendo sido aprovada por unanimidade. O presidente solicitou a leitura das 
matérias constante no Expediente do Dia, que foram as seguintes: Indicação nº 
031/2017 de autoria do vereador João Ladislau de Oliveira e Indicação Nº 032/2017 de 
autoria da vereadora Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira. Não havendo mais 
nenhuma matéria para ser lida no Expediente do Dia, o presidente anunciou a hora dos 
Oradores Inscritos na Tribuna e passou a palavra ao vereador João Ladislau de Oliveira 
que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de 
todos nesta sessão. Agradeceu a Deus por mais esse dia e a oportunidade de estar aqui 
nesta sessão. Falou sobre a Indicação nº 031/2017 de sua autoria e pede providencias 
porque tem acompanhado que em nosso município possui algumas famílias de baixa 
renda que precisam de uma moradia melhor e junto podemos buscar recursos e 
conseguir uma moradia melhor para essas pessoas que na maioria são idosos. Pediu 
providencias no cascalhamento do morro em Boa Vista ao Córrego Rochedo, reparos 
nas lâmpadas queimadas no assentamento dezesseis de abril e que seja feito um trabalho 
de censo geográfico no assentamento dezesseis de abril para vermos quem ira definir 
definitivamente assistência aquela comunidade, pois pertence a Nova Venecia, mas 
Águia Branca presta os serviços de assistência e se fizermos esse trabalho iremos 
amenizar o sofrimento daquele povo. Pediu para que possam estar verificando porque a 
Internet do município não chega ate o final do Bairro Nossa Senhora Aparecida porque 
as pessoas estão nos cobrando e pediram para serem beneficiados também com o 
sistema de Internet grátis. Pediu providencias na questão do plantão das farmácias 
porque as pessoas precisam e uma farmácia não está obedecendo ao plantão e a lei que 
foi votada aqui na Câmara que ficou bem claro que o não cumprimento do plantão 
devera ser penalizado. Neste momento, foi aparteado pelo vereador João Milton 
Quiuqui perguntando qual seria a farmácia e pediu para que as pessoas quando ocorrer 
isto procurar a policia se estiver no horário do plantão para fazer a ocorrência porque 
ficou bastante claro que o plantão deve ser levado a serio. Continuando, o orador disse 
que se trata da farmácia Rede Farmes e o projeto foi bem claro que se não cumprir será 
penalizado, e nem gostaria de ter citado o nome na esperança de que tomem 
providencias e respeitem a lei do plantão. Encerrou agradecendo a todos. A seguir, fez 
uso da tribuna a vereadora Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira que iniciou 
cumprimentando a mesa direta, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta 
sessão. Agradeceu as pessoas que nos ouvem através da radio águia FM todos os 
sábados. Desejou pêsames as famílias da dona Maria Costa e dona Ana Polez que 
vieram a falecer e em nome da Câmara externamos as nossas condolências. Agradeceu 
ao secretario municipal de agricultura e obras que vem nos atendendo sempre aos 
nossos pedidos e recentemente nos atendeu em relação ao problema próximo a 
promotoria e ira nos atender o mais rápido possível na questão do bueiro ao lado da 



prefeitura que vem causando mau cheiro. Parabenizou aos coordenadores e presidente 
da associação polonesa pela festa que realizaram despertando a cultura em nosso meio e 
agradeceu a todos que vieram confraternizar. Falou sobre a Indicação em relação a 
escola Padre Sergio Banzza e Barra da Jabuticaba, dizendo que o prefeito esta 
pretendendo negociar com o estado para fazer uma permuta e construir a escola Banzza 
no local onde se encontra a quadra coberta aqui na esplanada devido as enchentes 
quando chove, mas somos conhecedores que esta precisando de imediato uma pintura e 
vários outros reparos naquela escola e a questão de higiene esta deixando a desejar, 
então, pedimos que seja pelo menos pintada para manter limpo o local e uma cobertura 
onde estão os brinquedos assim como é também o caso da escola da Barra da 
Jabuticaba, e que esses serviços não são caros e são de imediatos as suas necessidades. 
Encerrou agradecendo a todos. Nesse momento, o presidente passou o comando da 
mesa diretora ao vice-presidente, para que assim pudesse fazer uso da tribuna. 
Cumprimentou a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta 
sessão. Agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho nesta Câmara e que abençoe 
nosso Município, Estado e País. Disse que nosso País esta passando por dificuldades e 
isto é culpa dos políticos que aprovam certas leis, cada dia aumenta mais impostos, 
petróleo e outros e quando afastaram a presidente Dilma deveria ser afastado o vice 
também, mas a nossa legislatura da essa brecha de afastar o presidente para apurar o 
vice fica no poder, causando uma guerra de poder e quem paga é a população e no 
próximo ano iremos ver qual será o discurso da nossa bancada capixaba para pedir o 
voto da população. Disse que o Juiz Sergio Moro deve ter o apoio total do povo 
brasileiro para que os corruptos sejam presos, porque a televisão todos os dias fala 
somente em corrupção cada dia uma noticia diferente de corrupção e o remédio faltando 
nos hospitais porque os dinheiros são desviados. Quanto as colocações do vereador João 
Ladislau de Oliveira sobre o assentamento dezesseis de abril disse concordar e 
devermos rever o que vem ocorrendo porque na época da eleição houve um problema e 
o juiz eleitoral não concordou que as pessoas fizessem o titulo aqui em Águia Branca 
porque o mesmo pegou os dados do IBGE e viu que o assentamento dezesseis de abril 
pertence a Nova Venecia, mas fizemos diversas  vezes nos reunimos com as autoridade 
e conseguimos resolver e o juiz autorizou a fazer o titulo e votar aqui e assim que 
passasse as eleições os títulos seriam cancelados e o juiz foi bem claro para a 
comunidade do assentamento dezesseis de abril, e todos são conhecedores que desde 
sempre Águia Branca deu assistência aquela localidade, o município não poderia trocar 
a iluminação, trabalhos com a maquina e outros, mas mesmo sabendo que esta irregular 
continua fazendo. Disse que esteve na Câmara de Nova Venecia e pediu aos vereadores 
para estarem ajudando esta comunidade. Disse não ser tão fácil transferir aquele reduto 
para o município de Águia Branca, não depende só de nós, mas estamos lutando para 
isto e Águia Branca ira continuar dando assistência dentro do que for possível. Quanto a 
questão do plantão das farmácias, disse que tivemos uma conversa com todos os 
proprietários e na época o dono desta farmácia não gostou muito do plantão e colocou 
bastante obstáculo e disse ao mesmo que iria procurar o Ministério Publico se a lei não 
fosse cumprida, então, já que isto vem ocorrendo devemos pedir explicações desse 
proprietário e parabeniza aos outros três farmacêuticos por estarem trabalhando dentro 
do plantão. Parabenizou ao prefeito, os vereadores, os secretários e todos os 
responsáveis pela festa do dia do agricultor e pela entrega de alguns tratores, micro 
trator, caminhão, por isto parabenizamos a todos que colaboraram por esta festa. 
Parabenizou a associação polonesa que realizou uma belíssima festa da cultura em nossa 
cidade. Colocou que ira iniciar o campeonato municipal no dia doze no próximo sábado 
e terá abertura as quatorze horas e todos estão convidados para estarem lá incentivando 



os nossos atletas. Desejou a todos os pais um feliz dia dos pais nesse próximo domingo. 
Encerrou agradecendo a todos. Em seguida, o presidente voltou ao comando dos 
trabalhos da mesa diretora e não havendo mais nenhum vereador para fazer uso da 
tribuna, solicitou a leitura da matéria constante na Ordem do Dia, que foi a seguinte: 
Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2017 entrou em discussão logo após em votação 
tendo sido aprovado por unanimidade. Não havendo mais nenhuma matéria para ser 
discutida e votada, o presidente passou as Explicações Pessoais, tendo em seguida 
encerrado a Sessão e convidou a todos para a próxima sessão ordinária dia 22 de agosto 
do corrente ano. E para constar, eu secretária lavrei a presente ata que depois de 
discutida e votada, será assinada por todos os vereadores presentes.  

 
Águia Branca, ES, em 08 de agosto de 2017. 


